

中共中央 国务院 关于表彰全国民族团结进步模范集体和模范个人的决定 (2024年9月27日)

民族团结进步事业是实现中华民族伟大复兴的基础性事业。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，谱写了中华民族一家亲、同心共筑中国梦的壮美新篇章。各族人民积极投身全面建设社会主义现代化国家的伟大实践，

涌现出一大批坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，为我国民族团结进步事业作出突出贡献的模范集体和模范个人。为表彰先进、树立典型，促进各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展，党中央、国务院决定授予352个集体“全国民族团结进步模范集体”称号，授予368名个人“全国民族团结进步模范个人”称号。

希望受表彰的模范集体和模范个人，珍惜荣誉、再接再厉，继续发挥模范带头作用，引领各族人民坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同，团结奋进新征程、建功新时代，为我国民族团结进步事业作出新的更大贡献。

党中央号召，全国各族人民要以受表彰的模范集体和模范个人为榜样，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，高举中华民族大团结旗帜，牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念，自觉做国家统一、民族团结和社会稳定的维护者，做各民族交往交流交融的促进者，做铸牢中华民族共同体意识的践行者，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗！
(新华社北京9月27日电)



扫码阅读表彰名单

始终坚持中国特色解决民族问题的正确道路 ——论学习贯彻习近平总书记在民族团结进步表彰大会上重要讲话

人民日报评论员

民族团结是我国各族人民的生命线。在喜迎中华人民共和国75周年华诞之际，全国民族团结进步表彰大会在北京隆重召开。

习近平总书记出席大会并发表重要讲话，全面总结了新中国成立75年来特别是新时代以来我国民族团结进步事业取得的伟大成就，深刻揭示了中华民族共同体意识和发展的根脉和魂脉，明确提出了新时代新征程铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设的总体要求。习近平总书记的重要讲话思想深邃、视野宏阔，是推动中华民族共同体建设的纲领性文献。

我们党自成立之日起，就高度重视民族问题、民族工作，正确处理民族关系。新中国成立后，党确立了以民族平等、民族团结、民族区域自治、各

民族共同繁荣为主要内容的民族理论和民族工作方针政策，各民族在社会主义制度下实现了真正意义上的平等团结进步。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线，谋划部署新时代党的民族工作。420个位于民族自治地方的贫困县全部脱贫摘帽，28个人口较少民族全部实现整族脱贫，民族地区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程，我国少数民族面貌、民族地区面貌、民族关系面貌、中华民族面貌发生了翻天覆地的历史性巨变。

回顾党的一百多年历程，党的民族工作取得的最大成就，就是坚持把马克思主义民族理论与中国民族问题具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，创造性地走出了一条中国特色解决

民族问题的正确道路。在这条道路上，党团结带领全国各族人民实现了民族独立和人民解放，开创了发展各民族平等团结互助和谐关系的新局面，推动民族地区经济社会发展和少数民族群众生活取得前所未有的进步。历史和现实充分证明，只有中国共产党才能实现中华民族的大团结，只有中国特色社会主义才能凝聚各民族、发展各民族、繁荣各民族，中国特色解决民族问题的道路是完全正确的。

强调中华民族大家庭、中华民族共同体、铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设等理念，鲜明提出把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作主线、民族地区各项工作的主线……党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央既一脉相承又与时俱进贯彻党的民族理论和民族政策，进一步拓展中国特色

解决民族问题的正确道路，形成了习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想。这一重要思想，指引党的民族工作取得新的历史性成就，开辟了马克思主义民族理论中国化时代化新境界，是党的民族工作理论和实践的智慧结晶，是新时代党的民族工作的根本遵循，我们要认真学习领会、深入贯彻落实。

中国特色解决民族问题的道路是尊重历史、符合国情、顺应人心的正确选择，具有明显优越性。这条道路着眼中华民族根本利益和整体利益，最大限度把各民族凝聚起来，实现各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展；这条道路坚持各民族一律平等，反对民族压迫和民族歧视，确保各族人民真正获得平等政治权利、共同当家做主人；这条道路正确把握维护国家统一和实行民族区域自治的关系，坚持统一和

自治相结合、民族因素和区域因素相结合，推动中华民族成为认同度更高、凝聚力更强的命运共同体。面向未来，要始终坚持中国特色解决民族问题的正确道路，以铸牢中华民族共同体意识为主线，不断推进民族团结进步事业，推动新时代党的民族工作高质量发展，推进中华民族共同体建设，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

“我们依靠全国各族人民团结奋斗创造了彪炳史册的伟大成就，也要依靠全国各族人民团结奋斗续写新的辉煌。”更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，勠力同心、拼搏进取，各民族大团结的中国一定能无往而不胜。
(新华社北京9月27日电)

国庆长假将至。今年假期出行“热”吗？出行体验怎样？如何做好服务和保障工作？在27日国新办举行的新闻发布会上，交通运输部有关负责人予以回应。

19.4亿人次！大众出行热度高

踏秋赏景、遍尝美食……已经有不少人在国庆节前着手选择自己的出行目的地。今年国庆假期，将有多少人出行？

“根据我们的研判和预测，国庆黄金周假期全社会跨区域人员流动量将达到19.4亿人次，平均每天2.77亿人次。”交通运输部副部长李扬说。假期出行有哪些特点？李扬认为，自驾出行比例会非常高。“预计国

让假期出行之路更加平安、便捷 ——国新办发布会聚焦国庆假期出行服务保障

庆期间自驾出行比例将超过80%，达到15.26亿人次。”李扬说，另外的20%，将通过火车、汽车、飞机、轮船等营业性客运方式出行。

假期出行怕“堵”。李扬说，今年国庆假期出行客流高峰期将拉长，预计9月30日下午出行需求会提前释放，路网交通压力将变大。去程客流高峰将出现在10月1日，返程客流高峰在10月5日以后逐步增加。

假期出行，大家都去哪儿？李扬说，国内国际出行需求旺盛，跨省游将成为主流，预计北京、山西、上海、

江苏、浙江、四川、重庆、新疆等将成为热门地区，东南亚国家将成为跨国国际旅游热门地区。

“我们预计，国庆假期旅客的平均出行距离会较中秋增加三成左右。”李扬说。

自驾出行有更好的体验

近年来，高速公路车流量不断增长，自驾成为出行的主力，特别是新能源汽车流量呈快速增长态势。假期集中出行，如何提高大家的出行体验？充电设施建设是首要之举。交通

运输部公路局局长周荣峰列举了一组数字：截至今年8月底，全国高速公路服务区(含停车区)累计建成充电桩2.88万个、充电停车位(充电桩)4.48万个。

在完善高速公路服务区服务设施方面，周荣峰说，为了缓解服务区“停车难”问题，交通运输部推动服务区设施改造提升，增加停车位数量。

在提升公路出行信息服务水平方面，交通运输部指导各地因地制宜推进公路服务区基础设施数字化转型升级，通过数字赋能的方式，全面提升出行信息采集、发布、服务能力和水平。

全力做好出行服务保障工作

19.4亿人次跨区域人员流动的服务保障工作，是对交通运输部的一次“大考”。

李扬表示，交通运输部将指导各地深挖运输潜力供给，把各方资源充分释放出来。针对热门景区、网红商圈等不同场景，要求各地制定相应预案保障运力供给。

每年假期出行，如何购票都是一大难题。李扬表示，不仅要畅通线上购票渠道，同时也要保留人工售票窗口，要为老年人、外籍人士等在内的广大旅客出行提供针对性的关爱服务。

(据新华社北京9月27日电 记者叶昊鸣)

国务院任免国家工作人员

新华社北京9月27日电 国务院任免国家工作人员。

任命沈洪兵、郭燕红(女)为国家卫生健康委副主任；任命沈丹阳为国务院研究室主任；任命张勇为国家移民管理局(中华人民共和国出入境管理局)副局长；任命沈洪兵为国家疾病预防控制中心局长；任命栗国为新疆生产建设兵团副司令员；任命杨勇平为兰州大学校长(副部长级)。

免去王贺胜、于学军的国家卫生健康委副主任职务；免去黄守宏的国务院研究室主任职务；免去李裕禄的国家移民管理局(中华人民共和国出入境管理局)副局长职务；免去王贺胜的国家疾病预防控制中心局长职务；免去严纯华的兰州大学校长职务。



国庆假期小客车上高速继续免收通行费

新华社北京9月27日电 根据国务院有关要求，今年国庆假期，七座以下(含七座)小型客车通行收费公路继续执行免收通行费政策，免费通行时段起止时间为10月1日0时至10月7日24时。

在27日举行的国新办发布会上，交通运输部公路局局长周荣峰介绍，高速公路免费通行是以车辆驶离出口收费车道时间为准。无论什么时间驶入高速公路，只要是在免费通行时段驶离，都可以享受免费通行政策。

“比如说9月30日早上您可能就离家了，准备要出行进入到高速公路，不管之前是什么时候驶入的，只要是在10月1日0时驶出，都实行免费政策。”周荣峰说。

周荣峰介绍，如果已经接近10月7日24时这一免费时段截止时间但还没有到达目的地，驾驶员可以选择在24时前找一个就近的收费站先驶出去，免费通行政策结束后再就近驶入高速公路，这样就只需缴纳最后一段行程的费用。

广告·热线:66810888

关于进行《文昌市建筑垃圾及生活垃圾焚烧炉渣协同综合利用项目用地规划条件确定论证报告及地块控制性详细规划》公示启事

《文昌市建筑垃圾及生活垃圾焚烧炉渣协同综合利用项目用地规划条件确定论证报告及地块控制性详细规划》经专家评审会审议通过，根据有关法律法规，为广泛征求社会各界人士意见和建议，我局现按程序进行公示。1.公示时间：30天(2024年9月28日至2024年10月27日)。2.公示地点：《海南日报》、海南省自然资源和规划厅网站、文昌市人民政府网站、现场公示。3.公示意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到：wczrzj@163.com；(2)书面意见请邮寄到文昌市文城镇清澜开发区白金路2号文昌市自然资源和规划局规划编制室，邮政编码：571339；(3)意见和建议应在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无异议。4.咨询电话：0898-63332128，联系人：刘工。文昌市自然资源和规划局 2024年9月28日

公司分立公告

保亭悦纳旅游开发有限公司注册资本5,000.00万元，经2024年9月26日股东会决定，保亭悦纳旅游开发有限公司拟派生分立保亭悦纳福乐会旅游有限公司，本公司继续保留。分立后，保亭悦纳旅游开发有限公司4,850.00万元，保亭悦纳福乐会旅游有限公司注册资本150.00万元。为保护本公司债权人的合法权益，自本公告见报之日起45日内，本公司债权人如有向本公司提出清偿债务或在向本公司提供担保的情况下暂不要求清偿的权利，并以书面形式函告本公司。本公司地址：海南省保亭黎族苗族自治县保城镇文明北路保亭悦纳酒店二楼。联系人：倪丽红。联系电话：13617575664。保亭悦纳旅游开发有限公司 2024年9月27日

海口市自然资源和规划局关于征询土地权属异议的公告

白龙北片区城市更新项目白沙坊区域位于海口市美兰区，东至滨江西路，南至板桥横路，西至白龙北路，北至长堤路，总用地面积为184870.79平方米(约277.31亩)，其中未知权属合计26876.25平方米拟确定为国有土地。凡对上述土地权属有异议的，自本通告刊登之日起15个工作日内，以书面形式并持有证据到海口市自然资源和规划局美兰分局申诉，逾期不主张申诉，我局将按无权属国有土地处置，纳入政府储备地管理。特此公告。(此件主动公开，联系人：夏女士，电话：65361223)



专题

琼海建立市领导领衔督办巡察反馈问题整改机制 高位推动解决巡察发现重点难点问题

近日，经琼海市委批准，琼海市委巡察工作领导小组制定印发了《市领导领衔督办巡察发现问题整改工作方案(第一批)》(以下简称《方案》)，明确市领导督办巡察发现的难点问题整改工作。“一岗双责”责任。

《方案》梳理了十四届琼海市委巡察发现的民生、国有资产、生态环保、资源规划等领域涉及体制机制改革、久拖未决造成重大影响、阻碍社会经济发展和7个问题，明确由5名分管市领导领衔督办，6个责任单位主抓，15个协助

单位协作配合，充分发挥市领导带头攻坚克难的示范引领作用，压紧压实被巡察党组织主体责任和相关职能部门协助职责，做实做细巡察整改“后半篇文章”。

《方案》指出，市领导要把领衔督办事项纳入工作日程安排，为牵头单位和协助单位提供有力支持，可采取听取汇报、书面审核情况报告、实地调研督办、责成有关职能部门督查督办等方式督促抓好巡察反馈问题整改落实，推动巡察整改工作高质量发展。

《方案》要求，各责任单位党委(党组)书记要亲自领办相关问题整改任务，及时向市领导汇报有关问题的基本情况和整改思路，及时送审整改方案和整改进展情况，对需要从市级层面统筹推进解决的堵点难点问题要提出合理建议。协助单位要积极参与问题整改，提出合理建议，形成强大合力。

《方案》的出台，标志着琼海市全面从严治主体责任进一步落实落细，为高质量推动市委巡察整改工作提供坚强保障。(撰文/王一茹 王婷)

广告·热线:66810888

公告

在三亚市天涯区海坡村委会西瓜村、芒果村棚改项目征收范围内，登记在海南红光实业股份有限公司(原名海口市红光灯饰厂)名下产权证号为独立国用(1993)字第031号的17816.4平方米的土地，用途为工业用地，性质为划拨。由于该地产权人不清晰，三亚天涯区人民政府于2024年9月24日作出《征收补偿决定书》(天府征补决(2024)28号)，决定收回该土地，并对土地使用权及地上附着物进行补偿。请相关权利人到征收项目办办理相关手续。联系地址：三亚市凤凰路更厂一巷海坡西瓜芒果棚改项目办(原兰临假日酒店)，联系人：刘善磊，联系电话：18389696673。特此公告。

三亚市天涯区人民政府 2024年9月28日

声明

陵水黎族自治县财政局定于2024年10月8日公开拍卖的“白求恩爱民医疗中心”。因存在法律纠纷，目前该项目正在诉讼审理阶段。我方于2024年5月9日向陵水黎族自治县人民法院提起行政诉讼，案号为(2024)琼9028行初37号，于2024年8月15日开庭审理。基于相关法规规定，《罚没财物管理办法》财税(2020)54号文第十六条，《国土资源部令第19号》和《海南省建设用地使用权统一交易管理办法》等规定，本公司对陵水黎族自治县财政局委托海南新城拍卖有限公司定于2024年10月8日上午10点在陵水政务中心大楼公共资源交易服务中心进行公开拍卖“白求恩爱民医疗中心”国有建设用地使用权和地上建筑物一事不予认可。

声明人：大同市凤凰房地产开发有限责任公司 2024年9月28日

欢迎在海南日报刊登广告 周六、周日照常办理业务

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888